

**ATA da 87ª Reunião do Comitê Municipal de Mudança do Clima e Ecoeconomia do
Município de São Paulo → (27/04/2022)**

Aos vinte e sete do mês de abril de dois mil e vinte e dois, as 10 horas, na Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas- SECLIMA/SGM, localizada no prédio da Prefeitura de São Paulo (Viaduto do Chá, 15 Centro). Reuniram-se os membros deste Comitê Municipal de Mudança do Clima e Ecoeconomia do Município de São Paulo, sob a presidência do Senhor Chefe de Gabinete Paulo Celso de Carvalho Moraes e do Senhor Secretario Antônio Fernando Pinheiro Pedro, o qual fez a chamada e confirmou o quórum.

Eduardo Della Manna apresentou os avanços do Grupo de Trabalho, começou explanando a cerca dos Corredores Ambientais Urbanos dos quais os municípios devem regulamentar suas áreas de preservação permanente. Propôs o convite ao professor Renato Anelli (UFSCAR) para apresentar sua pesquisa sobre Corredores Ambientais.

Laura Lúcia Vieira reforçou sua fala onde o GT tomou contato com a proposta, mas não debateu nem produziu um parecer para ser encaminhado ao plenário. Enfatizando que o GT não debateu e que a estrutura deve ser respeitada. Começando com a discussão no GT, encaminhado ao plenário e etc.

O Dr Paulo então colocou em votação quem aprovaria o convite e houve apenas uma abstenção, onde Laura Lúcia sugeriu o chamamento de mais especialistas para apresentarem suas ideias ao plenário.

GT Educação

Análise do PlanClima – Professor Alexandre Perinotto (UNESP)

Enviado em fevereiro o parecer técnico. Mas ainda não apresentado em plenária. O Projeto PlanClima Infantil elaborado pela professora Aa Alencar, é um resumo com os principais pontos e foram destacadas as seguintes revisões:

- Linguagem infanto juvenil;
 - Concurso infantil para dar nomes aos personagens;
- Sugestão de uso de subsídio do libreto produzido pelo IAG -USP;
- Rever o conteúdo relativo as questões institucionais abordadas no texto;
 - Falas da personagem Educação, de acordo com as diretrizes da secretaria municipal de Educação.

Após aprovação do plenário. Dr Paulo concluiu que serão acatadas as orientações do GT para que as devidas alterações no documento sejam realizadas.

GT Regimento Interno

O Secretário Pinheiro Pedro tomou a partir desse tópico a presidência da reunião, dando a palavra ao senhor Eduardo dela Manna, que seguiu abrindo a discussão com a minuta enxuta do regimento interno revisado, encaminhado ao plenário em fevereiro.

Laura Lucia se manifestou reforçando a convocação do GT para produção do parecer a ser trazido para a plenária. Concluindo que não há como admitir a votação durante a reunião em andamento.

O Secretário Pinheiro Pedro colocou em votação a aprovação do Novo Regimento e após 3 abstenções, o Senhor Secretário ressaltou que sempre há alguém com iniciativa e há uma inércia burocrática para conter iniciativas e não alterar a zona de conforto. Foi formado um grupo de trabalho coordenado pelo Professor Eduardo Della Manna foi apresentado, os pares tiveram acesso a minuta, não se manifestaram, reforçando que já foi passado por todo o comitê. Comprometendo a oportunidade de se ter um regimento interno factível, que não seja um elefante branco em cima da mesa.

A votação continuou com mais uma abstenção e Laura Lucia, observou que o objetivo de estruturar um comportamento colegiado. Convocação, discussão, produção de parecer e enfim plenária para aprovação. Outra abstenção surgiu.

O Professor Alexandre Perinotto se absteve e manifestou seu voto, pois não se sentia a vontade de votar um novo regimento, sem antes um parecer do grupo de trabalho, ressaltando que se 50% se absterem, não há como ser votado.

Após onze votos de abstenção, dois contra e um a favor. O novo regimento não foi aprovado e por decisão da presidência, o regimento será mantido do mesmo jeito que está.

Eduardo Della Manna tendo como base o regimento proposto, formar um novo grupo de trabalho, revendo quem gostaria de participar e definindo uma data para apresentação. Com isso se retirou do grupo de trabalho.

O Secretário Pinheiro Pedro então abriu para a nova formação. Laura Lucia continuará, Roberta Kronka também e Marco se ofereceu para colaborar. Onde a Roberta assumiu a coordenação do grupo.

Laura Lucia solicitou as apresentações e também informações dos andamentos dos trabalhos dos outros colegiados vinculados a política nacional do clima. O Secretário orientou que todas as atividades são postadas no portal do SECLIMA. Também divulgou o relatório de emissões de efeito estufa cobrindo o período 2010 a 2018. Perguntou a respeito do CDP como estamos com relação a esse tópico

Encaminhamentos:

- Apresentações serão cedidas a SECLIMA e encaminhadas ao plenário;
- Parecer do novo Regimento;

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião e lavrada esta ata, após ter sido lida e achada conforme, que vai assinada pelos presentes.

São Paulo/SP, 27 de abril de 2022.